



**СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА**  
**СЬОМЕ СКЛИКАННЯ**  
дев'ятнадцята сесія  
**РІШЕННЯ**

27.04.2018

м. Суми

**Про звернення до Кабінету  
Міністрів України щодо державної  
фінансової підтримки фермерських  
господарств у 2018 році**

Відповідно до Концепції розвитку фермерських господарств на 2018 - 2020 роки, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 13.09.2017 № 664-р, з метою стимулювання створення нових фермерських господарств та посилення їх конкурентоспроможності, враховуючи пропозиції постійної комісії обласної ради з питань розвитку сільських територій, соціального захисту населення, переміщених осіб, учасників АТО та членів їх сімей, охорони здоров'я, материнства та дитинства, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

**ВИРШИЛА:**

1. Звернутися до Кабінету Міністрів України щодо державної фінансової підтримки фермерських господарств у 2018 році (звернення додається).

2. Голові обласної ради направити звернення до Кабінету Міністрів України, депутатів Верховної Ради України, обраних від Сумської області.

Голова

**В.М. Токар**

Додаток  
до рішення обласної ради  
сьомого скликання  
27.04.2018

## **Звернення до Кабінету Міністрів України щодо державної фінансової підтримки фермерських господарств у 2018 році**

Ми, депутати Сумської обласної ради, вкрай занепокоєні ситуацією щодо розподілу бюджетних коштів на фінансову підтримку фермерських господарств у 2018 році.

Відповідно до Концепції розвитку фермерських господарств на 2018 - 2020 роки, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України від 13.09.2017 р. № 664-р, основна фінансова підтримка фермерських господарств повинна здійснюватися через Український державний фонд підтримки фермерських господарств, який був створений відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів УРСР від 27.06.1991 року № 83 та постанови Кабінету Міністрів України від 14.03.1992 року № 133 та є єдиною державною бюджетною фінансовою установою, що виконує функції з реалізації державної політики щодо надання фінансової підтримки, становлення та розвитку фермерських господарств шляхом надання фінансової допомоги на поворотній основі із забезпеченням виконання зобов'язання щодо повернення бюджетних коштів, та має достатній досвід роботи і свої представництва в усіх регіонах країни з 1992 року.

Державна підтримка фермерських господарств, яка надається за бюджетною програмою КПКВК 2801460 «Надання кредитів фермерським господарствам», здійснюється відповідно до Закону України «Про фермерське господарство» та Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для надання підтримки фермерським господарствам, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 25.08.2004 р. № 1102 (із змінами та доповненнями). У вересні 2016 року до цього Порядку були внесені суттєві зміни, які значно ускладнили механізм державної підтримки фермерів.

Однак передбачений на 2018 рік 1 млрд гривень був спрямований не через Український державний фонд підтримки фермерських господарств для надання кредитів новоствореним, сімейним фермерським господарствам та фермерським господарствам, які мають в обробітку до 100 гектарів, а на нову державну програму КПКВК 2801230 «Фінансова підтримка розвитку фермерських господарств», скористатися якою зможе невелика кількість фермерів.

Вищезазначена група фермерських господарств, а їх у Сумській області 70% (405 фермерських господарств від загальної кількості господарств Сумської області), не мають коштів для придбання сільськогосподарської

техніки, будівництва тваринницьких приміщень та придбання маточного поголів'я сільськогосподарських тварин, що може призвести до невикористання коштів зазначеної фінансової підтримки. В разі спрямування цих коштів на кредитування в майбутньому, вони будуть повернуті до Спеціального фонду державного бюджету і знову будуть направлені на кредитування фермерських господарств.

Станом на 01.11.2017 року в області налічується 649 фермерських господарств, з них діючих 586, що на 72 фермерських господарства менше в порівнянні з 2016 роком.

На 2018 рік із Спеціального фонду державного бюджету для надання кредитів фермерським господарствам було виділено 43,1 млн гривень, а на Сумську область передбачено лише 1435 тис. гривень.

Крім того, просимо підтримати пропозицію з питання збереження регіональних відділень Українського державного фонду підтримки фермерських господарств (Укрдержфонду) та сприяти налагодженню їх якісної роботи. В рамках децентралізації більшість повноважень в Україні передається в регіони та на місця, однак у регіональних відділень Укрдержфонду, навпаки, повноваження забрали і в подальшому планують їх ліквідувати.

На сьогодні регіональні відділення мають лише формальні повноваження приймають документи для отримання кредитів, формують перелік претендентів та відправляють документи на розгляд комісії Укрдержфонду, яка приймає рішення про виділення фінансової підтримки фермерським господарствам. Фермерські господарства, які подали документи ще в липні – серпні 2017 року, отримали кредити лише в грудні, тому що механізм оформлення договорів через зайву централізацію займає багато часу.

Регіональні відділення Укрдержфонду на місцях мають можливість виконувати роботу оперативно, відповідально і якісно, моніторити ситуацію щодо діяльності фермерських господарств, їх фінансовий стан, господарську діяльність та спільно напрацьовувати заходи щодо їх розвитку.

Враховуючи вищезазначене, пропонуємо внести зміни до Закону України «Про Державний бюджет України на 2018 рік», а саме: перерозподілити 200,0 млн гривень з державної програми КПКВК 2801230 «Фінансова підтримка розвитку фермерських господарств» на КПКВК 2801460 «Надання кредитів фермерським господарствам», а також законодавчо передбачити можливість надання таких кредитів через регіональні відділення Українського державного фонду підтримки фермерських господарств.